

沛县日报

中国·沛县: <http://www.px.gov.cn>

2018年 第187期 今日四版

电子信箱: pxxwtl@126.com 新闻热线: 89643000

2018年 9月 25日

星期二

农历戊戌年八月十六

同在一片蓝天下 环境保护靠大家



多选择绿色出行
你我共享阳光、鲜氧、绿地……



留得住乡愁的 宋庄新村

本报讯 一条美丽的小河蜿蜒从村前穿过，河水清澈流淌，河边的农舍白墙黑瓦，高高的马头墙，倒影在河水之中，相映成趣……秋日的九月，走进鹿楼镇宋庄新村，蓝天白云，花团锦簇，好像一幅幅美不胜收的图画，让人流连忘返。

在新农村建设的基础上，宋庄村大力发展美丽乡村建设。铺设沥青路面、修建排水沟、粉刷墙面，栽植映山红、高杆月季等绿化苗，使得村民生活环境更加舒适起来。村中心的游园是休闲、娱乐、健身场所，饭后村民都会到游园散散步，跳跳广场舞，生活非常惬意。村民李大娘告诉记者：“现在村里的环境这么好，比得上城市，儿子让我搬走我都舍不得走。”过去，“无所事事”是宋庄新村大多数村民的生活常态，整体搬迁后，村里修了小广场，腾出活动室组建了农家书屋，建起了篮球场，可以参与的活动和项目越来越多。在村党支部的引导下，广场舞、舞龙舞狮、篮球等形式多样的



文体活动流行起来。

留住乡愁，不仅要留住美的环境，更要留住美的意境。在美丽乡村建设过程中，该村致力于精神文明和文化建设，党支部书记成伟告诉记者：“乡村不仅要变成城市的微缩版，各种硬件一应俱全，还不能失去灵性，失去本真，丢掉儿时的记忆，丢掉我们的乡愁。”为此，该村积极培育提升村民道德文化素养，每年都会评选出

讲述乡村 “美丽模样”



“十佳婆婆”“十佳媳妇”等，用身边的榜样带动村民养成人人学好人、做好事的习惯，从而达到村邻和睦相处、人人互敬互爱。

乡村振兴不但要有美景，还要有产业。宋庄新村以“三农”工作为底色，不断延伸产业链条，形成特种种植、休闲农业、乡村旅游等新业态，促进农村产业兴旺。近年来，村里先后流转160亩地成立了翰奇果蔬家庭农场，流转200亩地成立了义杰种植果蔬家庭农场，村里年纪大、不便外出打工的村民都能在家农场上班，拿到一份稳定的工资。“以前，家里的老人和小孩都要照顾，没办法外出打工。现在好了，在村里的种植园就能找到一份好的工作，一个月能收入2000多，还不耽误照顾老

人和孩子。”村民黄广真高兴地说。下一步，宋庄村还打算在果树种植的基础上扩大金蝉养殖业，使村民的收入再上一个台阶，变成名副其实的富裕村庄。

每个村庄都承载着一段记忆、一种生活方式、一种文化。宋庄村便是一个能留得住乡愁的村，它将继续唱响新农村建设的主旋律，为美丽乡村演奏美轮美奂新乐章。（敏慧 梁振）

大屯矿区中心市场 “大变脸”



本报讯 9月16日一大早，和往常一样，家住大屯煤电公司的秦莉来到大屯矿区中心市场，在一排排菜摊前，边逛边挑选中意的蔬菜。干净平整、通行顺畅的路面，品类分区、摆放整齐的摊位，让她感到在这里买菜轻松便捷、心情舒畅。然而，和往常不一样的是，就在近二十天前，这里还是另一番光景。

“以前这里又脏又破，买菜就像打仗一样，还要时刻提防脚下的垃圾和污水。”秦莉说，“没想到，就这么十几天的时间，整个市场面貌焕然一新。”

农贸市场经过整治后，路好走了，经营规范了，环境也干净整洁了，鱼市老商户居大爷激动地说：“感谢县委县政府，为百姓办了一件大实事，大好事！”

因为建设年限已久，配套设施陈旧，市场规划落后，缺乏有效管理，大屯矿区中心市场一直是附近居民的一块“心病”，制约着周边群众生活水平的提高。

为改善这一局面，自9月1日起，我县将大屯矿区中心市场纳入全县统一管理范畴，在短时间内进行了大刀阔斧的整治提升，使市场取得脱胎换骨的变化，得到群众的高度认可和称赞。

县城管委办公室副主任、城

管局副局长文晓东说，“为推进农贸市场整治工作深入开展，我们组织200余名人员加班加点，集中清理垃圾，对市场内及周边墙面、柜台、立柱进行统一修铺、粉刷，改造活禽宰杀区域，拆除市场内外违章建筑一万余平方米，清理市场周边占道经营及流动摊点两万余平方米，在市场外道路两边划定停车位260多个，同时加强宣传氛围，对市场及周边商户进行广泛宣传，在市场内和周边道路上设立‘三城同创’‘社会主义核心价值观’等公益广告牌，农贸市场整治工作得到群众充分理解和广泛支持，农贸市场附近北京路的违章建筑基本由商户自行拆除。”

如今，来到大屯矿区中心市场，处处干净卫生，水果、蔬菜、水产、生肉、熟食分区摆放、摊面整齐，顾客通行方便，市场秩序井然，文明卫生宣传标语随处可见，市民买菜多了一份从容，自然心情好了，也少了一些挑剔。

在此经营水产海鲜生意已有十余年的居秋深有感触地说，“整治以后，市场干净了，大家经营更有规矩了，更多人愿意来买菜了，生意越来越好做了，真要感谢政府做了一件这么好的民生实事。”

而在该市场周边，违章建筑拆除了，商家经营规范了，停车有序合理，让路变得更宽阔了，人流、车流变顺畅了，方便了群众出行，随处可见的公益广告牌，也给城市增添了一份文明的光彩。

（张宪操 朱继超 孟浩）

本版编辑 苗永乐

大风时评

中秋，在现代生活中 升腾传统文化韵味

春艳

又一个中秋佳节到来了，每逢此时，以中秋为主题的传统文化韵味便愈发浓厚。远方的亲人们总会不辞劳苦地返回家乡，哪怕路途遥远，哪怕长途跋涉，只为团团圆圆。特别是中秋之夜，当皓月当空、饼香四溢、亲人团聚的时刻，中秋佳节所承载的传统文化韵味便随之升腾，引发人们无穷的遐思。

作为文化基因的纽带，家国情怀的相承，中秋承载着深厚的故乡情、家国情。在贴着“现代”“时尚”等标签的今天，我们应当更加重视传统文化给我们带来的熏陶，让传统文化与时代相融合，比如教孩子动手制作月饼，在社区开展中秋诗会，进行诗词朗诵……这些传统与现代相结合的过节

方式，可以唤起更多人的传统文化记忆，促进传统节日与当代社会的交流对话，在新的时代背景下不断丰富传统文化内涵，让传统节日焕发出所蕴含的文化魅力和深厚的历史积淀。

团圆的象征、心灵的港湾，情感的寄托、文化的纽带，这是中秋于现代社会的意义所在；传承培育优良家风，倡导崇德向善、文明节俭的社会风尚，这是中秋在当代时代的价值所系。无论岁月如何变迁，无论时光如何流逝，中秋情结恒久不变，传统文化历久弥新。充分挖掘和保护文化载体，不妨多一些仪式感，让节日在现代生活中更有传统的韵味，赋予传统文化绵延不断的生命力。

以思想大解放促进安全生产高质量发展

县安全生产监督管理局党组书记、局长 邱秉人

县安监局将以解放思想大讨论为契机，树立安全发展理念，弘扬“生命至上、安全第一”的思想，时刻将安全生产工作抓在手上、扛在肩上，落在行动上，以思想大解放促进安全生产高质量发展。

健全完善安全生产责任体系。强化安全生产属地责任。要求各镇街道（区、场）党政主要负责人切实加强安全生产工作的领导，加快形成无缝隙、全覆盖、严执行的安全生产责任体系。落实行业部门安全监管职责。按照“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”和“谁主管、谁负责”的要求，严格执行《具有相关部门和单位安全生产工作职责规定》，完善部门安全监管职责。严格企业安全生产主体责任。督促企业构建

“标准化管理+风险管控+隐患排查”三位一体管理模式，建立预防应急公告制度，完善风险排查、评估、预警和防控机制。

扎实推进重点行业领域专项整治。全面深入细致排查危险化学品、非煤矿山等行业领域，确保隐患排查不留死角、不留盲区、不走过场。对排查出来的隐患，要认真进行登记备案，一条一条分析，一条一条拿出治理举措，落实整改责任人、整改措施和整改时限，按照清单台账消除化解。对一时无法整改的重大事故隐患和重大危险源，制定监控方案，落实监控措施，实行严防死守。

继续抓好安全生产基层基础工作。加强机构建设。继续推进镇、街道安监机构规范化建设，在明确公务员

身份的专业人员任安监办主任的基础上，配齐专业性强的安全监管人员，不断强化基层安全监管执法队伍建设。学习借鉴先进模式，进一步加快安监分局建设，真正发挥分局带领镇（街道）安监办执法的作用。配置专业设备。要求各镇街道（区、场）加大财政投入力度，配置专业设备，同时对老旧设备进行淘汰、更换和维修。推动科技兴安。深化安全生产综合监管信息平台、县级隐患排查治理体系及信息系统的开发运用，加快“智慧安监”“一平台两终端”防控系统建设，进一步完善“两客一危”车辆预警系统，在纺织、塑编等行业推广应用“智慧用电”建设。

思想大解放 推动大发展